  В  октября 2011 года школа включена в состав участников  федеральной экспериментальной площадки  «Механизмы реализации ФГОС и ФГТ на основе деятельностного метода Л.Г. Петерсон с позиций непрерывности образовательного процесса на ступенях ДОУ – начальная школа – средняя школа». Научным  руководителем  является Л.Г. Петерсон, доктор педагогических наук, профессор, директор Центра системно-деятельностной педагогики «Школа 2000…» АПК и ППРО, автор дидактической системы деятельностного метода обучения, автор непрерывного курса математики для дошкольников, начальной и средней школы, лауреат премии Президента РФ в области образования, научный руководитель открытой образовательной системы «Школа 2000...».

Следуя программе эксперимента в школе начата работа  по его реализации. Проведены организационно-мотивационные педагогические советы с педагогами школы и дошкольной ступени, родительские собрания. Первые занятия по курсу  «Мир деятельности», который формирует надпредметные умения и навыки провела  учитель 1 класса Якимова Наталья Ивановна. Педагоги школы и родители посетили занятия и оставили положительный отзывы. Поступили материалы для дошкольной ступени  по математическому развитию «Игралочка», с 5 декабря дети начинают заниматься по указанному курсу. Педагоги дошкольной приступили к освоению  технологии «Ситуация», как основной  образовательной технологии.

Педагоги школы впервые начали  приняли участие в вебинаре, который проводил    Центр системно-деятельностной педагогики «Школа 2000…» АПК и ППРО.

Отзывы педагогов дошкольных групп после проведенного педсовета.

Категория лица
Отзыв 

Администрация ДОУ (руководитель по эксперименту, методист ДОУ, старший воспитатель)
Педагогический совет  достиг главной цели: педагогов заинтересовала тема эксперимента, презентации доступно информировали коллектив об общих вопросах программы «Мир открытий» и технологии «Ситуация». Первое знакомство прошло на «ура» об этом восторженные отзывы педагогов. Восприятие материала  действительно было первичным, тк. информации не было. Литературы выписали но она пришла позже. Мне руководителю ОУ понравилась презентация для самоконтроля, она позволяет выяснить уровень изучения педагогами ФГТ, а педагогам  повысить свою компетентность. (она вызвала интерес со стороны участников)Конечно в дальнейшем дополнительной проработки требуют методические вопросы по технологии «Ситуация».  Школа имеет две группы одинакового возраста, интересно будет сравнить результаты развития детей, в экспериментальной работе участвует  дона группа. Также было проведено родительское собрание, на котором  родителей проинформировали  о предстоящем эксперименте его целях, задачах, познакомили с УМК «Игралочка».

Директор МБОУ «Лесокамочка»

Т.Л. Кондратюк.

 Меня радует тот факт, что появился тот

инструмент, с помощью которого педагоги  смогут успешно реализовывать ФГТ,  строить образовательный процесс  и постигать вместе со своими воспитанниками такую сложную  науку «умение учиться». Хотя впереди очень много работы с педагогами по освоению деятельностного метода обучения, но теперь ясно что нужно делать, чтобы выполнить ФГТ. Поступившая литература и информация с сайта в этом помогает. Работа по «Игралочке» поможет привлечь в  процесс развития детей , их родителей.

Заместитель директора по  УВР 

М.А. Балуева

Педагоги 

(все экспериментаторы)
Ознакомившись с программой «Мир открытий», меня обрадовало то, что детям дается понять — что значит «уметь учиться», самому познавать новое, уметь мыслить, сосредотачиваться, пробовать, достигать цели и уметь объяснять. 

Очень хорошо, что одним из принципов реализации программы является принцип непрерывности, такой нужный в успешном будущем детей. 

Думаю, что система дидактических принципов, сохраняющая свое значение, и в работе с семьей поможет установить тесные взаимоотношения с каждым родителем.

Воспитатель ясельной 

группы Исаева Н.А.

При ознакомлении с программой «Мир открытий» мне понравилось, что ведущая идея состоит в практической реализации современных целей образования с позиции его непрерывности на всех ситуациях жизни человека, использование общих законов организации и развития любой деятельности. Что основной целью взаимодействия д/ сада с родителями в  программе является создание условий для саморазвития и самореализации всех участников образовательного процесса: воспитанников, педагогов и их родителей.  Понравилось, что на дошкольной ступени образования модификационной технологии деятельностного метода Л.Г. Петерсон («Школа 2000...») является технология «Ситуация» может использоваться как в процессе непосредственной образовательной деятельности, так и в ходе режимных моментов. Технология «Ситуация» является составной частью единой структуры — рефлексивной самоорганизации, которая в детских видах деятельности, а затем в учебной и в трудовой взрослой деятельности представляет собой механизм саморазвития. 

Хочется пожелать авторам,педагогам, родителям, воспитанникам   достижения всех поставленных учебных и жизненных целей, а педагогам упорства по внедрению технологии «Ситуация» в учебно-воспитательный процесс.

Семерикова Е.К.,логопед.

Программа  «Мир открытий» позволяет по новому взглянуть на процесс обучения. Педагогам представляется возможность изменить устоявшуюся технику обучения, приобрести новые умения и навыки. Воспитанники получат не только представленные им готовые знания. Перед ними открывается огромный , интересный мир познания. Ребятам даётся возможность самостоятельно принимать решения и действовать по своим решениям. Так они развивают решительность, самостоятельность, смелость, творчество. Всем успехов в достижении поставленных целей.

                                            Шумик Н.Н.

Программа интересная и многообещающая. Надеюсь, она поможет формировать учебные навыки у детей, способствующие активизации внимания,мышления, творческого воображения.

                                Кузнецова С.И.,музо

  С появлением программы «Мир открытий» многое изменится в проведении занятий. Занятия необычные, интересные, заставляющие детей «уметь учиться». Основой является -технология «Ситуация», которая позволяет детям учиться самостоятельно: думать, мыслить, искать, познавать, достигать целей и давать себе оценку. Что еще хорошо в этой программе? То что идет тесная связь с родителями. Всем удачи! Успехов в реализации этой программы!

Елхова С.В. педагог изодеятельности

В концептуальных идеях программы «Мир открытий», детей вводят в мир общечеловеческой культуры через её открытые проблемы, которые ребенка самостоятельно «открывает» в различных видах деятельности. А оформление учебного пособия: цветовая гамма, размеры, последовательность каждого шага — способствуют активизации восприятия, внимания, мышления, воображения. 

Программа «Мир открытий» в работе с семьей поможет саморазвитию родителей и созданию условий для самореализации родительского потенциала.

Авторам программы, педагогам, родителям, воспитанникам желаю достижения поставленных целей. 

                          Кашина Н.Ю.,воспитатель средней группы

Родители 

(3-5 отзывов)
После посещения родительского собрания и ознакомления с материалами по УМК «Игралочка» я хочу, чтобы мой ребенок участвовал в эксперименте, хотя по возрасту он не подходит (ему 5 год).

Якимова Н.И.

мама Якимова Георгия 

 Тетрадь  «Игралочка» очень красочная, интересные задания, которые нужно будет выполнять вместе с ребенком. Мне интересно как будет осваивать ее моя дочь, а может ей будет трудно?

Худякова Л.А.

мама Худяковой Кристины

Я рада, что мой сын попал в экспериментальную группу, по словам педагогов данная программа поможет ему подготовиться к школе,для меня это очень важно!

Тайсина Е.Н.

мама Тайсина Руслана

Ответственный: директор школы   Т.Л. Кондратюк

